

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Цена 10 коп. (по подписке — 5 коп.) (НАШ ИНДЕКС 53800)

Актуальное интервью Галина СТАРОВОЙТОВА:

«ЧЕРЕЗ ПОКОЛЕНИЕ НАСТУПИТ ХОРОШАЯ ЖИЗНЬ»

Галина Васильевна, Урал не только опорный край державы, но и опора военно-промышленного комплекса. Что ждет ВПК в ближайшем будущем, как ему выжить в условиях рынка и конкуренции ли его приватизация? Ваше мнение?

— Я долго думала над этим, потому что в моем петербургском округе 73 процента промышленных предприятий принадлежат ВПК. То же самое и в вашей области. Я консультировалась по вопросам приватизации с зарубежными специалистами, и мне стало более-менее ясно, что сегодня надо отдавать в частные руки производство пиццы, одежды, производство жилья. Со всем остальным надо поступать гораздо осторожнее и аккуратнее. Проекты раздела на акции, которые предлагались до сих пор, мне кажутся достаточно проработанными.

Если говорить о ВПК, то сейчас остаются целые конвейеры, люди остаются без зарплаты, причем это самые квалифицированные специалисты — рабочие, инженеры, конструкторы. Как бы мы ни ругали военно-промышленный комплекс, но именно там был собран лучший мозговой потенциал страны. Пока это соотношение не изменится, и если электорат высокого класса идет в кооператив заниматься производством кастрюль, то от этого теряет вся страна. Поэтому здесь не надо топиться.

Другое дело, что часть производства неизбежно будет остановлена и часть ВПК будет переходить на коммерческие рельсы, производить продукцию народного потребления. И это уже делается. Ведь на самом деле наши военные заводы могли бы прекрасно выжить, если бы они получили право на продажу полуфабрикатов, в том числе и стратегических. Зачем нам делать столько танков? Почему бы не продавать часть нашего огромного танкового парка на Запад? Это уже не составляет никакого секрета, тем более, мы самые крупные производители в мире сталей и кованых изделий. Если же от их продажи надо отдавать валюту и купить еду для населения — значит, это надо делать. Оружием торгует весь мир, и КПСС ни приторговывала, и сейчас мы знаем, кому и по чем. Почему же теперь это стало нельзя?

Или взять Академию наук, ее военно-промышленный комплекс. Я знаю институты, которые имеют циклотроны, синхрофазотроны. Причем эти НИИ прекрасно могли бы выжить в условиях рынка, получая зарубежные заказы. Если, конечно, мы откажемся от стереотипа боязни, что мы оттрем какие-то секреты. Об этих секретах знает весь мир. И надо допустить туда зарубежных специалистов и фирмы, которые могут хорошо заплатить и тем самым помогут нам пережить этот трудный период. Хотя, безусловно, проще разогнать и разрушить предприятия ВПК и обслуживающую их науку.

— Короче, приватизация должна быть разумной, создающей, а не разрушающей! — Безусловно, и не столь поспешной, как в легкой промышленности.

— Понятно. А как, по вашему мнению, можно остановить стихийную приватизацию, которую сейчас проводят на разных уровнях деньги «теневой экономики», бывшие партийные боссы!

— Действительно, сейчас идет хищническая приватизация. И она, в конечном итоге, будет приостановлена. Другое дело, наверное, нам придется отказаться от иллюзий, что мы сможем полностью нейтрализовать приватизацию, идущую со стороны «теневой экономики» и бывших партийных структур. Во многих случаях нам не удастся доказать, что заработанные деньги у того или иного предпринимателя нечисты. Видимо, в начальный период накопления капитала у нас будет «грязный» капитализм. Через это проходили все страны. Нам ничего не остается, как легализовать, кроме конкретных уголовно доказанных дел, эти капиталы и сделать их начальной базой нормальной цивилизованной приватизации. Это касается и «теневой экономики», и некоторых мафиозных структур (если мы не можем это доказать, потому что «справедливость» везде должна торжествовать), и приватизированных классов общества. А таким классом была партийная номенклатура. Се-

годня они образуют новые концерны, переименовывают министерства, в том числе оборонной промышленности, — в концерны. К сожалению, эти процессы не остановят, но они должны идти под общественным контролем.

— Значит, время упущено! — Да, конечно. Но это не очень зависело от нового российского руководства. Реальная власть у нас появилась после 23 августа этого года. До этого была только борьба за место под солнцем.

— Не опаздываем ли мы и в плане социальной защищенности россиян, в связи с переходом на свободные цены? — В северных городах европейской части России уже сегодня люди страдают от недоплат и от ненормального рациона питания. Мы очень близки к черте голода, и здесь не нужны никакие иллюзии. Сейчас самое время общественным организациям создавать сеть взаимопомощи. Западная помощь нас в какой-то мере поддерживает, но это будет в последний раз. А дальше надо рассчитывать только на себя.

Галина Васильевна, значит, вы рассчитываете, что начальной механизм социальной защиты людей все-таки сработает! — Надежда есть, если будет понимание сложившейся ситуации и если мы сами будем предпринимать какие-то шаги. В моем избирательном округе — в Армени, где была избрана народным депутатом СССР, они уже сами выски-

вают из этой ямы. Причем надо учитывать, что там все еще не ликвидированы последствия землетрясения, экономическая и энергетическая блокады. Ведь у Армении геополитическое положение такое, что вокруг один противник и нет выхода к морю. Но еще весной там раздали людям землю, и все вышли на ее возделывание — от пятилетних детей до глубоких стариков. Собрали несколько урожаев, закатали банки, консервы. Там люди помогают себе сами. В России же пока очень сильна индивидуальная психология. Но время надеяться, что все упадет с неба, прошло.

— Сколько же времени пройдет, чтобы запланированные реформы дали отдачу? Ваш прогноз. — Что вы называете отдачей? Сутью или что-то другое? — Хотя бы стабилизация минимального прожиточного минимума.

— Минимальный уровень будет все время обеспечен. — А если говорить о сито-сти! — Можно наесться одним хлебом. Но если говорить о сроках, то года три-четыре, чтобы мы почувствовали себя сытыми. А для того, чтобы мы жили хорошо, должно смениться поколение.

Беседавал с народным депутатом бывшего Союза и нынешней России Б. ЯРКОВ. Москва.



БЫТЬ ЛИ ЦЕНТРУ В ЦЕНТРЕ?

Состоялась презентация Уральского центра международных культурных связей. Его учредители — Центр культуры и искусства, горисполком, отделение Фонда культуры, филармония, Свердловское книжное издательство, театры и музеи города. В следующем году Центр планирует провести выставку коллекций мастеров искусства из запасников архитектурного музея им. Шувеева, выставку фотографий разрушенных памятников России. Центр будет помогать в организации IV Международного фестиваля детского музыкального творчества, II Международного джазового фестиваля, Всероссийского фестиваля детских театров. Летом Центр проведет международный симпозиум художников и скульпторов, осенью — фестиваль молодежных балетных трупп. Не обойдется без него и традиционный День города.

Центр международных культурных связей будет вести и коммерческую деятельность — организовывать турпоездки по стране и за рубеж. Есть, к сожалению, у Центра большая проблема. Общественно-политическое мнение в отношении Центра культурных связей, проблема не возникла бы. В здании ОПЦ — зрительный зал, выставочный зал, библиотека, кафе. Лучшего места для проведения встреч, дискуссий для горожан не найти. На сцене ОПЦ могут выступать театры и самодеятельные коллективы города. Общественно-политический может стать еще и крупным культурным центром, что крайне необходимо Екатеринбург. Так быть ли Центру в Центре?

ВСЕ МЕНЬШЕ, И МЕНЬШЕ, И МЕНЬШЕ...

Когда-то мы возмущались тому, что не могли получить в сберкассе сумму больше 500 рублей. Находивший читатель «Комсомольской правды» предложил способ, как снять со сберкишки тысячу и больше. Для этого нужно «подговорить» соседа или знакомого с его согласия, перевести на его книжку 500 рублей. Затем в окне № 4 получить 500 рублей со своей сберкишки, а в окне № 2 — еще 500 рублей с книжки соседа. Итого — тысяча.

Но это было давно и неправда! С 12 декабря в сберкассах города не выдают сумм больше 300 рублей. Что ж, теперь, чтобы снять более-менее приличную сумму, придется «подговаривать» весь подъезд.

НА ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

пытаются вызвать журналисты ирбитской газеты «Восход» своих читателей. С начала декабря новая рубрика «Монитор журналиста» позволяет творческим работникам коллектива открыто высказывать свои мысли и тревоги независимо от мнения учредителей газеты или редакции. — Новая рубрика, — сказал мне редактор газеты А. Коркин, — возникла и вследствие уменьшения количества писем, приходящих в редакцию. В. ПЕНКИН.

Реплика ОТДАЙТЕ ПАРНЯМ «ЧЕРЕМУХУ»!

В редакцию пришел сержант милиции с перебитым носом и рассказал все, что он думает по поводу своей службы в органах внутренних дел. Соображений на этот счет у восьмилетнего парня в МВД у него накопилось немало, однако подкрепить свои мысли какими-либо фактами он так и не решился. Назвал только место своей службы.

— Зачем же, — спрашиваю, — пришел? — Накануне, — говорит, — не могу так больше жить, а уходить из органов не хочу, потому что это мое дело. Я ведь не только о себе сейчас говорю. Сегодня побили меня, завтра еще кого-то из ребят «отварят», а проблема-то пустяковая...

Вопрос, по которому мы с сержантом достигли-таки консенсуса, действительно являлся выведенного не стоит. В недавнем принятом российском законе о милиции черным по белому написано о том, что работник милиции «имеет право на ношение и хранение оружия». И если поносить это оружие им иногда дают, то о «хранении» каком-то не может быть и речи. Допустим, что с хранением оружия, действительно, есть проблемы, но как-то могут быть «сложности» с резинотычными дубинками — непонятно никому. Почему все-таки отобрать у милиции элементарные средства защиты, которыми вооружены ныне любой уважающий себя хулиган? Ведь вне службы ребята и сами практически беззащитны, и людям, попавшим в беду, зачастую помочь бессильны. Одной только формой сейчас никого не удивить. И вот какое в связи с этим у нас с сержантом родилось обращение: «Уважаемые господа милицейские начальники! Отдайте, ради Бога, своим людям дубинки и газовые баллончики в полное и бесконтрольное пользование, как на службе, так и вне ее пределов. Уже одна эта мера позволит вам избежать значительной части моральных и физических жертв среди личного состава внутренних войск подразделений».

Думаю, что этот вопрос вполне можно решить на уровне любого райотдела, максимум — города. А то ведь возникают у нижних чинов всякие мысли: скажем, не их ли это кровную «Черемуху» можно без труда купить на любом «толчке» города за 300 целковых? В. ФЕДОРОВ. Екатеринбург.



Добрый доктор Айболит в городской клинической больнице № 7 сидит не под деревом. И функции выполняет, что та собака Лева, — охраняет. — А что делать, — говорит заступившая на пост по сохранности верхней одежды и шалок коллег студентка 4-го курса Елена Власенко, — ежели они пропадают в гардеробе... Да, если честно признаться, — вздыхает будущий стоматолог, — угодить добро и во время сдачи зачетов в самом институте. Поэтому решили дежурить в дни замятия в этой больнице по очереди, хотя какая-то гарантия, что выйдешь на улицу, как положено, одетым.

СПАСАЯ НАШУ СТРАНУ, МЫ МОЖЕМ ПОТЕРЯТЬ НАШИХ ДЕТЕЙ

Старый год медленно, но верно близится к концу. А мы, без продуктов и подарков праздничного настроения... А больше всего ждут Деда Мороза, елку и чудеса дети. Они все верят: если загадать под Новый год желание, оно обязательно исполнится. Самое большое желание для детей, которые лежат в отделении гематологии областной детской больницы № 1, конечно же, стать здоровыми и никогда не болеть. Ведь встретить Новый год в больницы палате так грустно... Дети многие часы лежат под капельницей — лейкоз, саркома, лимфогранулез требуют очень долгого лечения, а для маленького человечка это страшно тяжело... На учете в отделении гематологии города Екатеринбург около 200 детей, больных лейкозом. Но врачи изо всех сил борются за детей. Им все временные лекарственные препараты, новейшую диагностику, лучевую аппаратуру и хорошо обученный персонал, на 85 % можно быть уверенным, что болезнь отступит.

Достигнуто соглашение с благотворительным «КЭР» фондом из объединенной Германии о помощи в создании на базе многопрофильной детской больницы города Екатеринбурга Центра детской онкологии и гематологии Урала первой категории. Осуществляется конкретная помощь: недавно ассоциация «Надежда» (родители детей, больных онкогематологическими заболеваниями) прислала из Германии посылку с лекарствами и медоборудованием. Причем посылка «косела» в Минске, но председатель горсовета Ю. Е. Самарин помог «Надежде» — попросил выделить военный самолет, который и доставил груз в Екатеринбург. Но сколько можно, упоывая на помощь заграничные, сидеть и ждать, ломая от отчаяния руки и проклиная нашу медицину? Или равнодушно думать: меня это не касается... Но экологическая и радиационная обстановка таковы, что никто из подобных болезней сейчас не застрахован!

Поэтому мы обращаемся ко всем добрым людям, предателям предприятий, фирм, учреждений: помогите больным, малышам! Помогите всем, чем можно! Мы опубликуем в нашей газете все имена и фамилии, названия предприятий и фирм, всех, кто захотел откликнуться на чужое горе. Малышам доставит радость даже открытка, игрушка, фрукты и конфеты... А если кто-нибудь желает помочь деньгами, которые пойдут на поддержку и лечение смертельно больных детей, вот адрес, по которому можно их перечислить: Октябрьский филиал СКБ, на счет ассоциации «Надежда» № 606910, МФО 253664. Если у кого-то возникнет желание поздравить детей с Новым годом, звоните по контактному телефону 56-91-14 Вагановой Юлии.

Все, кто хочет лично принести передачу, приходите по адресу: г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 32, гематологическое отделение. Ю. ВАГАНОВА.

**ЗАЧЕТКИ КОНЧИЛИСЬ, ПРЕПОДАТЕЛИ ОСТАЛИСЬ**  
Накануне зимней сессии первокурсники вузов города остались без зачетных книжек: старые запасы кончились, а нового поступления нет, и будет ли оно вообще, сказать трудно. Сейчас руководство учебных заведений пытается найти замену традиционным «зачеткам», что сделать опять же непросто — ведь с любой бумагой ныне тоже «напряженка».

**ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ СЛОВО — ПАРТИЯ**  
На тагильском телевидении состоялась запись передачи «Новое время», на которую был приглашен руководящий группа поддержки сексе-меньшисты Уральского региона Валерий Климов. Одна из передач цикла, рассказывающего о существующих партиях, будет посвящена либертарианской партии, съезд которой по управлению государством начался подготовка к цивилизованному разгосударствлению треста.

**ОМОН! КАК МНОГО В ЭТОМ ЗВУКЕ...**  
Как уже сообщалось, 14 декабря сотрудники нижегородского ОМОНа открыли огонь по двум легковым автомобилям, вследствие чего был поврежден личный транспорт. Проведенное расследование признало действия омоновцев правомерными в соответствии со статьей 15 Закона о милиции, позволяющей применять оружие для остановки транспортных средств. Следующий букс закупа, колея машина будут заделывать пробиты сами.

**ТРЕНИРОВКА ДЛЯ ЖЕЛУДКА**  
По 40 банок бартерной китайской тушенки обещает администрация Верх-Исетского металлургического завода каждому работнику в 1992 году. Но заводчане не спешат радоваться: дефицитный продукт из предыдущей партии отказались есть даже кошки. Кое-кто ухудшение качества консервов связывает с тем, что в банк исчезла надпись «Контролируется компания».

**БУДЕМ СКЛАДЫВАТЬ ШТАБЕЛЯМИ**  
Из-за вспышки гепатита в школах номер 1 и 3 в детском комбинате поселка Восток города Богдановича медики инфекционного отделения центральной районной больницы буквально сбились с ног. Всего госпитализировано около 90 человек, их отган весь второй этаж. В палатах лежат по 15 больных. Нет продуктов, чтобы обеспечить необходимую диету.

**НЕ В ДЕНЬГАХ СЧАСТЬЕ**  
Семь миллионов рублей — такова задолженность в выплате зарплаты трудящихся коллектива города Тагды района. Из них два миллиона недополучили тагдынцы

**КОНЦЫ С КОНЦАМИ НЕ СХОДЯТСЯ**  
Агентство «Урал-Акцент» уже сообщало, что прокурор Нижнего Тагила Михаил Отмахов намеревается выдвинуть против своего земляка Андрея П. обвинение по статье 115 УК РСФСР, предусматривающей ответственность за умышленное распространение СПИДа, сразу после того, как Андрей будет выписан из московской клиники на Соколовой кладбище. Ведущий специалист клиники Вадим Похорошев в связи с этим дал такое медицинское заключение: «Невозможно однозначно обвинить Андрея П. в заражении его партнера, так как последний никогда не тестировался на наличие СПИДа до контакта с Андреем».

**ГОРЬКИЙ АПЕЛЬСИН**  
Много нового и интересного узнали школьники Дегтярск, проводившие осенние каникулы в местном дожде отбыва: «кус апель-

# Пробил час. Неужели РЭМ?

Увы, все труднее становится доносить мысли. Не мыслить, а именно доносить до читателя. Точно незримый заслон, экран мешает их проникновению в головы по ту сторону газетного листа. Вспоминаю последнюю командировку: едем на редакционной машине по Московскому тракту, где-то в районе Первоуральска, водитель (сам из Башкирии) недоумевает: «Поля у вас здесь, похоже, магнитные... Не пускати! Педаль давяло, а скопости нет. Горы, видать, из одного железа!»

И все-таки проехали мы эти промгацинные горы. Думаю, и с извилинами у нас прояснится со временем, перестанем друг друга за нервы лгаться по пустякам. Тем более, что шанс такой есть. Хотя и использование его не является обязательным и неизбежным.

Я имею в виду панславянский союз в Беловежской пуше. Вроде одумались князья, новоспешенные наши кривачи, являчи и тучи, пытаются уйти от розыгрыша югославского покера.

Конечно, не следует впадать в расистский раж и педалировать на то, что добрую волю проявили именно славяне. Я думаю, тут все более естественно обстоит: волю проявлял прежде всего славяне, скрепленные обшей кровью, христианской верой, горькой историей, близкой культурой и, как сейчас говорят — «сменательностью», мировосприятием.

Но «сердца трех» — это не межнациональный союз, а союз междугосударственный. Поэтому предполагается, что его заключили не только украинцы, белорусы и русские, но и российские татары, немцы, евреи, якуты и т. д. Это — абсолютно естественно.

И мне отроду, что Ельцину хватило государственной мудрости пойти на этот обман

православие — мусульманской гибриде — не ущербность, а наоборот — дополнительная сила его и его уникальность, духовная, политическая, экономическая (Кстати, писал об этом в «На смену!» и год назад, когда еще был жив СССР).

Что касается предлагаемой подборки из трех выступлений, прозвучавших на последней конференции либерально-демократической партии, то цель их публикации — проиллюстрировать реальный накал споров, констатировать грубые нарушения плав человека у нас в стране, которые неуклонно толкают к экстремизму и к диктатуре, чего всем нам, я надеюсь, хотелось бы избежать.

Вель будем откровенны: не столько действия современных политиков, сколько обняя культура наших людей, их беззлостность, долготерпение и нормальность, не пропагандистский интернационализм позволяют еще в крайние напряженные ситуации сохранять относительное спокойствие и даже пресловутый «трудовой ритм». Это фантастика! Несмотря на попытки авантюристов превратить 1/8 часть суши в один сплошной Карабах — это пока не удается сделать! Вопреки развалу, хаосу, обнищанию... Поистине велик не только тот народ, который способен на великие достижения, но и — на великие лишения!

Сергей МАТЮХИН.  
Рис. В. ШИЛОВА.  
(Санкт-Петербург).



Александр МАТЮШКИН-ГЕРКЕ

## ШУТЫ И КОРОЛИ

Давным-давно почти везде, Во всех концах Земли, Вершили судьиамы людей Цари и короли, Моноархи правили тогда, Но, словно на китае,

Земля в те давние года Держалась на шутах, Большую власть Имел король, Давила его рука, Но иногда владыки роль

Была невелика, Он был явочю, И все же бедного Склонялась Перед королем, А слушала шута. Учет не есая И контроль Тогда назло судьбе, Но звать зотел, Всегда король Всео правду о себе. А гласность там Была не та, Неелки права, И слышал только от шута Он горькие слова. Король бывал И гол, и крут, Оставаши в дураках, Вот почему Придворный шут Был очию в сиянии, Моноарх лишь с виду Всех умней И блазородней всех, А дураком во наши дни Рабоблачат смеж. И спор ведется, Все сильней, Поиса во шпюты: Так кто же Все-таки важней — Моноархи или шуты? Тут не ответши В пять минут — Ведь в том порою соль, Что королем бывал и шут, Как и шутком король!

Александр ЗИМБОВСКИЙ (Свердловск, школа № 5).

## ВОЖЖИ

(Восторженная ода Жириновскому) Только лишь ты вышел на подмостки, Только лишь ты слова попросил, Я в тебе узрела, Жириновский,

Светлый лик спасителя Руси, Будь ты трижды белорус восточный, Все равно свою я линию Ты один, я это знаю точно, Из помойки вытаскивай страну, Владик, мы б с тобой так славно жили, Но зачем на митинг ты пошел? Владик, там тебя не сильно били!

Владик, может, выслать валидол? Владик, я в тебе души не чаю, На экранах я тебя ишу, Приходи ко мне на чашку чая, Чем смогу, тебя я угощу, Будем мы сидеть за чашкой дружно, Пусть страна живет без нас. Когда Это будет очень-очень нужно, Знай, над ней взойдет твоя звезда!

## ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ

Перестройка движется вперед, Все на съездах что-то обсуждают, Ни трески, ни войны, ни минтая, Я — юта в мешок и вышла в лес, Развзала, села в мою упряму, Васья нигде на сосну залез, Будто крыса из пустого трома, Уходи, мой милый, уходи, Разве я хоть в чем-то виновата! Видишь сам, что в доме нет еды, Как прокомришь тут моего брата, Вновь иду холодные дожди.. Хлеба нет уж скоро две недели, Уходи, мой милый, уходи, Брыси! Покуда мы тебя не съели,

# НА ЯНТАРНОМ ПОБЕРЕЖЬЕ

Моя фамилия Козлов. Я из Риги. Я привез боль и горе русского народа, который подвергается жесточайшей не дискриминации даже, а геноциду, привез его слезы и несчастья. Понимая, что я мог быть арестован и оказаться в тюрьме рядом с Парфеновым, тем не менее я вынужден и буду говорить. Я представляю ту часть жителей Латвии, гражданских и военных, разделяющих Программу и позицию либерально-демократической партии, и поддерживаю тезис, что беславно заканчивается правление самого бездарного режима в Советском Союзе, превратившегося в балаганного Петрушку в руках доведшего страну до политического развала и полного экономического кризиса, а народ — до нищеты.

Сейчас ни у кого не вызывает сомнения, что группа лиц, стоящих сегодня у руля государства, представляет интересы транснациональных корпораций, иностранной буржуазии, определенные интересы мафиозных группировок СССР и является крестным отцом советской мафии и агентом иностранного капитала. Советский Президент, вступая на пост, принимая присягу на верность

Советскому Союзу и Конституции, однако сегодня предал Союз, предал Конституцию, предал сотни, миллионы советских людей, выскандаживших в ходе референдума за сохранение СССР. Насколько гнусно предательство ответственных лиц, настолько велико мужество представителей армии, бывшего КГБ, МВД, которые оставались верными присяге до конца и которых отдают сейчас на расправу представителям иностранного государства.

Сегодня нет не только СССР — мировой великой державы, но нет и сильной, могущественной России — оплота русскоязычного населения. Сегодня со страниц газет не прекращается поток информации о так называемом путче 19 августа. Мы считаем, что от сировированном прежде всего тем, кто предал интересы России, интересы русских, белорусов, украинцев. Это они закрыли газеты, объявили вне закона многие партии и общественные организации, и все это — итог деятелей политической авантюры, развивавших борьбу за власть и собственность. Власть без собственности не может существо-

вать: собственность — это генератор власти. Пынешние правители государства сознательно вели и ведут страну к развалу в интересах транснациональных корпораций Европы и США. Они умышленно не совершенствуют военную и космическую промышленность, развивают армию, правоохранительные органы, сознательно ослабляют нашу страну. Конверсия военной промышленности и оборонная доктрина СССР есть не что иное, как капитуляция перед западными политиками. В результате всей этой предательской деятельности подлинными хозяевами страны становятся не народы СССР, а американцы, немцы, англичане, японцы. И сейчас эти новые хозяева имеют послушных министров, депутатов, своих газеты, радио, телевидение. Агентура транснационального капитала хозяйничает у нас, как у себя дома. Секретные планы Президента и правительства СССР немедленно становятся известными правительству США, Англии, Германии, а точнее, составляются в интересах этих держав. Препятств не только 27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне, препятств не

только живые участники гражданской и Великой Отечественной войны, их потомки, но и мертвые, кто боролся и погиб за величие тысячелетней России. Препятств великие дела Петра, Кутузова, Суворова, Нахимова, Ушакова и других, кто создавал наше государство. Все эти «прорывы» и «архитектуры» перестройки, едва делав себе какое-то благополучие, моментально забывают о любви к Отечеству, они, не задумываясь, предают Родину, национальные богатства, свой народ и идут на сделку против своего народа с каким угодно чужеземцем, чтобы сохранить свою власть и свое богатство.

На Руси и раньше были люди, предлющие свой народ и Родину во имя своих личных и корыстных интересов. С предателями во все времена поступали одинаково. Час расплаты настанет скоро: развал промышленности, сельского хозяйства, безработица, социальная незащищенность, голод откуют глаза народу на истинных виновников этих бед. Разгром патристических сил не означает разгром людей, преданных социальной справедливости, ибо нельзя убить идею социальной справедливости и равенства всех людей, возникшую еще во времена Спартака. Предатели не уйдут от возмездия, даже и те, кто за рубежом. Не спасет ни и тройная плотная охрана, ибо гнев народный не имеет границ и не знает преград, но уже сегодня история выносит

# ТУРКМЕНИСТАН ИХ ЗАРЫВАЮТ В ПЕСОК

Я — Анисимов Александр Георгиевич, гражданин Туркменистана, ныне иностранного государства. Сейчас я определенно места жительства не имею, занимаюсь политической, где-то уже год в Москве и Новосибирске. Я всю жизнь прожил в России, но после Академии МВД направлен был в Туркменистан дослуживать, где и снял погоню. Так что сейчас я беженец, но беженец, видимо, я там. А здесь, мы не беженцы, а там же хозяева как и вы, только, наверное, еще в большей степени ограблены и унижены и лишены даже элементарной крыши над головой. И ситуация такая — у каждого своя оценка. У политиков своя, а у нас, у беженцев или переселенцев, своя оценка, что ситуация взорвется месяца через два, а может быть, через три.

Если взять Туркмению, то говорят: «А у нас же спокойнее». Да, у нас очень спокойно. У нас нет оппозиционных партий, потому что как только заявится слово «оппозиция», моментально приезжают, в машины садят, вывозят за город, пулю в затылок, закопают в песочек, и все хорошо: тихо и гладко. Либо бросают в реку и там убивают. Поэтому у нас, товарищи, действительно спокойно — шуму нет.

Конечно, не все уедут, и не надо всем ехать. Где-то Гурьевская область, и еще каким-то областям нужно просто бороться за свои права там. Видимо, какие-то методы будут разработаны. Но ясно одно: несколько десятков миллионов, думаю, минимально 30 миллионов, зайдут в эту зиму довольно-таки озлобленными, потому что их имущество будет брошено там. Здесь никто не ждет. Нам там ограбили. Подсчитую! Вот я, допустим, имущество спрятал. Спрятал у верных людей. Потому что было сказано: Анисимову не давать контейнеры — я там личность известная, в Туркмени. Меня там все секретари ЦК по имени-отчеству знали.

А вот, допустим, в Душанбе или в Казахстане — там на год вперед расписано и говорится, что не поменяйте ничего у русских, они бросят все и уедут. А у нас нет ни Закона о гражданстве РСФСР, ни Закона о миграции, ни миграционной службы. Есть какие-то малые подобия, и то они ничего не делают, наоборот, тормят эти процессы. Мы пытаемся на территории РСФСР организовать по-тоу центр (другие республики это уже сделали) — на сбор информации. Направить этот процесс в цивилизованное русло. Ведь эти миллионы, они же вооружены, они же хотят ничего не делать, ни для кого не секрет, что где идет война, там много и оружия. Это же будет диний, негетый бунт.

Какая уж гражданская война! Армия не будет воевать своим собственным народом, потому что она является частью народа. Во-первых,

она еще и ограблена. И опозорена к тому же. И такая же нищдая. Скорее всего, что первый генерал, отдавший армии приказ стрелять в собственный народ, будет распят майорами, капитанами, лейтенантами. И уже дальше бенженицы поедут на этих бронетранспортерах.

И вне всякого сомнения, что они соединятся с казачеством, с рабочими, тоже обобранными до нитки. Скорее всего, свое слово скажут — а здесь я уже специалист, миллионер — один миллион двести тысяч, находящихся в лагерьях. В условиях этой ситуации они сами себя оскобают.

Вот и представьте себе, что нас ждет: несколько месяцев у нас есть в запасе, чтобы направить процесс в цивилизованное русло, не допустить этого дикого развала, бунта и национального позора, когда русский из-за куска хлеба будет убивать русского. Вот я уже год пытаюсь создать штаб по сбору информации, и безуспешно. В Новосибирске мы такой штаб создали, но как только демократы увидели, что этот штаб действительно создается, что он на серьезной основе, что мы не планируем никаких действий против власти, они сразу же развалили штаб по сбору информации, и безуспешно. В Новосибирске мы такой штаб создали, но как только демократы увидели, что этот штаб действительно создается, что он на серьезной основе, что мы не планируем никаких действий против власти, они сразу же развалили штаб по сбору информации, и безуспешно.

И еще хочу сказать: не надо сильно драматизировать — Россия не погибнет, может, гибель для кого-то другого, но не для России. Мы найдем в себе силы и мужество, чтобы выпутаться из этой кровавой кашки, и восстанем из пепла.

И скорее всего, что мы, беженцы, народ сильный, подобно, может быть, переселенцам в Америке, — мы возродим новую Россию. Скорее всего, что в рамках той государственности, которая была. Может быть, вспомним Докоевского! Он говорил так: «Мы первые объявим миру, что не через подавление личности некоренных нам национальностей хотим мы достигнуть собственного преуспеяния, а напротив, видеть его лишь свободнейшим и самостоятельнейшим, в развитии всех других наций и в братском единении с ними. Может, это только лирика. Но у нас, у переселенцев, много разных кровей, и делить нас по национальным признакам нельзя и невозможно. Мы будем делиться, скорее всего, по нравственному признаку.

# РЕЗОНАНС



# УРАЛ И КУРИЛЫ — БЛИЗНЕЦЫ-БРАТЯ

Уважаемая редакция «На смену!» Считаю необходимым поднять вопрос о границах и территориях России. В то время как все республики заявили о своем суверенитете и границах, Россия остается расплывчатой и нечетким пятном на карте. Становится совсем не ясным, кто отвечает за земли и границы России, кто дает повод к их неясности.

Мне, как бывшему матросу Тихоокеанского флота и, следовательно, заштыкнув дальневосточных границ, в том числе и Порт-Артура, больно созавать, что отдавшие мною и моими сверстниками 5 лет нашей молодости пропали напрасно.

И опять Россия что-то хочет отнять — и нет этому предела. Кто дает повод этому, кто торгует жизнью наших отцов?

Я был поневоле участником сдачи города-крепости Порт-Артура японцам в 1905 г. А затем? Если ничего об этом не сказать, то, наверно, и не будет этого жалко. Порт-Артур стоит у моря, климат очень мягкий и благоприятный, зима не больше 4-х недель над месца. Снег зимой выпадает на 1-2

миллиметра толщиной и вскоре таят бесследно. Около моря чистый песок и чистый воздух от моря. Там можно бы было построить массу курортных здравниц и т. д. для России. Там хорошо растет множество фруктов, яблоки и груши (очень крупные!).

Но кому нужны россияне? Пусть убираются на мороз, на холод! И вот — отдают Порт-Артур на за что, ни про что (ну хотя бы в обмен землями — и не так было бы обидно). Отдают бесплатно всю технику, корабли, катера и землю. И тысячи заводов, построенные на деньги россияне. Бесплатно! А свой народ в холоде и нищете, при отсутствии жилья, но при новых пушках.

Где гений целесообразности, где здоровые россияне? Где слава наших землепроходцев, где к ним и к нам уважение? Где им оставим память — в утробе КПСС? Так оскверняется Русская земля!

Много можно было бы рассказать про это, но кому это нужно? Там, в Порт-Артуре, я был награжден медалью советско-японской дружбы и подлинно командира части и Маю Цзэдуна. Память напрасно хранит обиду за Россию. Но

кто это поймет? Давно все забыли, а я помню — бывший матрос штаба военно-морских сил. И слезы, и сотни тысяч лет напрасной службы ушли в небытие, без цели и следа. Там пролито за эти земли столько крови наших отцов! Писать об этом просто очень больно. Порт-Артур — наша слава, наша земля! Где ты, наша слава, наша земля!

Затем отдали остров Даманский. А до революции — Аляска. Потом отдали Крым. Что к чему? Сейчас собираются отдать дальневосточные северные острова. А что еще отдали или собираются отдавать? Простите за смелость: я бы, будучи главой государства, никогда не допустил такой расхлябанности в территориях и границах!

Прошу вас, уважаемая редакция, поднять шире вопрос по всей России за Крым и за дальневосточные северные острова, за суверенитет границ и территорий. Немедленно взять Крым и не давать повод для обратного. Где будут отдавать россияне? Обвинить парламент России и ответственным лицам за расхлябанность, нерешительность и неопределенность — протест и не давать повод для отторжения территорий. Прошу ознакомиться с этим письмом Ельцина и парламент России. Я уважаю очень В. Н. Ельцина и парламент России, но что заслужили в этом вопросе, надо воспринять.

Ф. МЕРКУЛОВ.  
Богданович.

НА СМЕНУ

ПРОВАЛ ШВЕДСКОЙ МОДЕЛИ?

«Швеция не может больше жить по среднему...» — говорит директор «Свенскет Стал» — крупнейшего производителя стали в стране. — Нам не хватает квалифицированных рабочих рук, мы вынуждены повышать цены и терять иностранных заказчиков. Главным виновником спада — система социального страхования, которая чуть ли не поощряет прогулы (а они сегодня достигают 20 процентов рабочего времени) и дезорганизует производство. Например, чтобы привлечь работников, автомобильная фирма

«Сааб» открыла целый завод без конвейера, на котором рабочие жгут наждачку в цеху зимних сапожек, искусственным водопадом и т. д. Но ничего не помогает. Слово и ряд сборщиков прогудывают целыми неделями, даже без медицинской справки и не боясь проверки службой соцстрахования, выплачивающей им 100-процентную зарплату. А ведь шведы и так на первом месте в мире по минимальной продолжительности рабочего времени (всего 1482 часа в году). «Пун», Париж.

АДВОКАТ ЗА 540 МИЛЛИАРДОВ

Марко Скуатрити, римский адвокат, заключил самую крупную сделку 1991 года. Согласно заключенным контрактам, фирма ИТАЛСА-НИТА должна выплатить Скуатрити 540 миллиардов. Кто же он: хитрец или гений?

Марко Скуатрити, 41 год, с 19 лет профессионально занимается юриспруденцией. Побывав в нескольких

крупных фирмах, в 1988 году он организовал собственную. Сейчас он — директор фирмы «Скуатрити и Ассоциаты», имеющей представительства в Риме, Милане, Париже. Со своей очаровательной женой Алер (топ-моделью Аджера) Марко живет в Риме (у него также есть свои дома в Париже, Лондоне, Нью-Йорке) и он, несомненно, очень богат. («Эспрессо», Милан).

КОМПЬЮТЕРНАЯ «КЛУБНИЧКА»

Японская полиция арестовала ряд руководителей местных компаний, которые занимались изготовлением и продажей программного обеспечения с компьютерной периферией. Активизировалось в последнее время в стране распространение электронных порнографических материалов.

В ходе прошедшего рейда полиция древнего японского города Киото задержала

трех человек — президента японской фирмы «Кирана», а также владельца еще одной столичной компании «Джаст» и начальника ее торгового отдела. По предоставленным данным, эти фирмы распространяли компьютерные игры с стоковыми картинками, называемыми «Город драконов», которые на самом деле представляют собой электронную музыку.

Американские и советские кинорежиссеры имеют одного кумира, утверждает издательская компания «Кунгли лаблингейн». Она провела в США и СССР исследование о популярности американских киноактеров, фильмах с участием которых совмещают работу в Голливуде с государственной должностью. Не забывает Арнольд Шварценеггер.

Пожоже, как в Советском Союзе, так и в Соединенных Штатах зрителей подкупает умение этого артиста с одинаковым успехом играть как мускулистого супермена, крушащего врагов, даже если те на свое несчастие явились с других планет, так и сильного, но подчас мягкосердечного и даже несколько наивного человека.

Не остался равнодушным и «человеку-мускулу» и президент США Дж. Буш. Он назначил Шварценеггера председателем Президентского совета

Как будет по-арабски «киски»? Никогда не догадаетесь! А как говорят на иврите «абрикос»? Мишмиш! По капризу коварной кошачьей судьбы, так же зовут котов в арабских странах, когда хотят их поласкать или покормить. «Миш-миш» — слышит удивленный турист у подножия пирамид, в которых, на фешенебельных улицах, в бедных кварталах, на базарах и иногда даже в театрах и, что уж совсем невероятно, — в самолетах.

Не так давно египетские газеты сообщали о совершенно невероятном событии. Даже на Ближнем Востоке, где угон самолетов привычное явление, публичка была ошеломлена подвигом «абрикосового» кота, забравшегося каким-то образом в кабину пилота и взбудоражившего прозвонившим поборным «сму-мму» пассажира рева компании «Эр Сайна», летящего на Красное море.

«ЖЕЛЕЗНЫЙ МУСКУЛ» — ДВАЖДЫ ПАПАША

Журнал деловых кругов США «Форбс» опубликовал список самых высокооплачиваемых звезд мирового шоу-бизнеса. На семнадцатом месте в списке, включающем 40 человек, Арнольд Шварценеггер (35 млн. долларов).

Журнал «Баста» поместил опрос, проведенный Институтом Галлупа, о том, какой президент нужен Австрии (выборы которого состоятся в июне 1992 года). Среди кандидатов на высший пост в государстве — уроженец австрийского города Граца Арнольд Шварценеггер, набравший бы 7 процентов голосов избирателей.

На снимке: «Железный мускул» в роли любящего отца. Место съемки: лужайка перед загородным домом тещи из клана Кеннеди.

Журнал «Баста» поместил опрос, проведенный Институтом Галлупа, о том, какой президент нужен Австрии (выборы которого состоятся в июне 1992 года). Среди кандидатов на высший пост в государстве — уроженец австрийского города Граца Арнольд Шварценеггер, набравший бы 7 процентов голосов избирателей.

Теперь у Шварценеггера все складывается превосходно. Только один недавно вышедший на экраны США боевик «Терминатор 2»; Судный день, в котором он сыграл главную роль, принес ему рекордный гонорар в 12 млн. долларов.

Теперь у Шварценеггера все складывается превосходно. Только один недавно вышедший на экраны США боевик «Терминатор 2»; Судный день, в котором он сыграл главную роль, принес ему рекордный гонорар в 12 млн. долларов.



(«Баста», Австрия).

СВЯЩЕННЫЕ, НО ВСЕ-ТАКИ...

Поднялся такой небообразный переполох, что пилот был вынужден вернуться в Каир. После того, как полиция высидела четвероногого нарушителя, самолет снова поднялся в воздух.

В древности, еще до эпохи фараонов, коты считались священными животными. Культ котов был в силе в Египте еще долгое время и после исчезновения фараонов с исторической сцены.

Во время другого представления, в самый разгар любовного дуэта главных героев на сцене появилась парочка котов и «запела» свой любовный дуэт. Чем выше забиралась

считают этот театр своим владением. Египетский тенор Хасан Ками вспоминает, как во время представления «Богемия» внезапно появившийся на сцене кот отвлел от знаменитого тенора внимание публики и превратил спектакль в кошачий фарс. Знаменитый тенор зашел в негодование и умиротворенно Минни на руках, а в это время «абрикосовый» кот величественно и медленно перебежал сцену, приводя публику в истерический восторг.

Во время другого представления, в самый разгар любовного дуэта главных героев на сцене появилась парочка котов и «запела» свой любовный дуэт. Чем выше забиралась

Факты и фактики

29-летний австралийский эсрей-эмигрант Янзель Розенбаум заплыл жизнью за илбей семилетнего негртенка, случайно попавшего под его потерпевшую управление машину. Несчастный водитель был убит ножом в спину. По незнанию испокон веков негры не ограничивались этой местью, проведя в Нью-Йорке, в Бруклине, серию антигемских демонстраций, первоначально принимавших форму классических еврейских погромов. Полиция насильно удалила его отсюда, разбушевавшись из-за него. Один из представителей бруклинской еврейской общины назвал эти выступления «первым американским погромом».

Ошибаются те, кто считает, что цензура всегда процветала лишь в благодатной почве тоталитаризма. Прочные корни она имеет, например, в США. Так, в библиотеке колледжа Мазона (штат Нью-Джерси) существует список из 30 книг, которые запрещается выдавать студентам. В него включены остроумные детективы, мелодрамы с эпизодами неплатонической любви и книги типа «Песнь в Америке».

Многие шведы оказались материально заинтересованными в победе своей соотечественницы Каролин Хеггквист-Сеаард на недавнем фестивале шлягеров Евровидения в Риме. Один из столических мажорантских электроников объявил накануне последнего дня конкурса, что в случае победы Каролин покупателям будет возвращены деньги за товары, приобретенные в этот день. Началась ажиотаж — как в Советском Союзе — перед павловским повышением цен. Студенты практически все: телевизоры, видеокамеры, видеомагнитофоны. Песни эстрады. Магазины сдержали слово, сообщая бюро ИМА-пресс в Стокгольме: клиенты получили обратно 15 миллионов крон, самому победителю достались 23 тысячи.

В условиях обостряющегося экономического кризиса кибитки вынуждены применять методы, которые еще вчера казались наивными и безумными. После успешного эксперимента почти половина судов одной из рыбацких флотилий острова переходит на использование паруса в целях экономии топлива.

Эксперимент с использованием паруса в рыболовецких судах, специализирующихся на ловле одного из местных видов рыб в прибрежных водах, был осуществлен в провинции Вилья-Клара, сообщила газета «Грама». После того, как выяснилось, что этот давно забытый метод позволяет экономить более 40 проц. обычной нормы топлива, принято решение оснастить парусами половину судов флотилии.

«Профессия врача не из самых легких», — говорит А. Рейман, редактор журнала, — «и одно из средств, чтобы справиться с этой работой, — это полагаться на коллегам своим мыслям и необычным случаям из практики. Наш журнал поможет им в этом».

В письмах читателей чаще всего встречаются описания редких синдромов. Например, Дэвид Вейтман из Нью-Йорка сообщил о гонимом синдроме читателя — если достаточно долго читать медицинские статьи, постепенно заболевает всеми описанными в них болезнями. Это и произошло с одним его пациентом: «Я советую ему заняться спортом, но он перечисляет все возможные спортивные травмы, когда его зовут в кино, он отказывается, чтобы не засорить желудок куриными хлюпками. А еще, оказывается, все спортсмены должны опасаться параличей и простатитов, етесно контактирующие с резбисты — острых респираторных заболеваний. Еще труднее поверить, что, занимаясь джоггингом (бег трусцой) можно... обморозить половые органы. О таком случае рассказал врач Мелвин Хершковиц из Джерси-сити: «Пациент пострадал зимним вечером, когда при температуре 8 градусов ниже нуля вышел на получасовую пробежку».

Еще один «казу» — синдром «лаксуса», когда автомобильista при переезде перекрестка охватывает неудержимое желание непрерывно нажимать на звуковой сигнал — об этом сообщил С. Дэйвид из Чикаго.

Иногда к неожиданному результату приводит и лечение. Арнольд Шварценеггер из Филадельфии рассказал о жалобах своего пациента, ранее страдавшего паркинсонизмом: из-за прекращения греческой левой руки после приема нового препарата у того перестали идти часы с автоматическим подкадом.

КУПАЛЬНИК С ЦАРСКОГО ПЛЕЧА

Изысканные формы этой модели купальника пришлось по вкусу принцессе Уэльской. Именно этот костюм, состоящий из лифа со съёмными бретелями и драпированных плавок, очаровал всех. Бесценность и красота принцессы Дианы, в свою очередь, покорила славных британцев, ошеломленных тем, что купальник Янтсена лежит на витринах всех специализированных магазинов Лондона. После периода сплошных купальников леди Ди ознаменовала возвращение к моде на купальники раздельные. Эта своего рода «комнатная революция» потрясает своей демократичностью: впервые в истории английский двор делает наряды принцессы доступными всякому кошечку: цена комплекта около 700 франков.

(«Пари-Матч», Париж).

ИНТЕРЕСОСЬЕ

«О, КАКИЕ ГУБЫ!»

Внимание тысяч гостей на презентации юбилейного сорока спектакля Марты Грэхем в Нью-Йорке «Сити-Сентер» было приковано не к самой Мадонне, а к паре ее новых, несравненно больших губ — блестящих, красных и беззащитных. Сама же Мадонна демонстрировала свое последнее увлечение: 26-летнего профессионального манекенщика Тони Уорда. Что касается новых губ, мало похожих на чувственный и интригующий рот Ким Бэйсинджер — «символа-губ» 80-х, они больше напоминают агрессивный рот новой звезды эротического экрана Франчески Деллера. Правда, за обращение к пластической хирургии Мадонна пришлось вытерпеть целый град насмешек и критики. Ради чего? Возможно, она, готовясь к выходу нового альбома, не уступила соблазну посмотреть, в какой раз, своей имидж, не ограничиваясь при этом обычной смелой прическе и макияже. Впрочем, Элен Эйзенберг, пресс-агент певицы, тут же опровергает факт хирургического вмешательства: «Это просто новейший тип губной помады». Но репортеры резонно спрашивают, как можно нести на себе столько помады во время ежедневной пробежки в Центральном парке.

Данные Академии косметической хирургии говорят, что 75 тысяч американок за последние 3 года решили изменить свои губы инъекцией силикона или коллагена. Так что Мадонна не оригинальна. Но, скорее всего, она прибегла к более радикальной операции. Нью-Йоркский дерматолог Лео Фелдер говорит: «Следует моде, Мадонна, возможно, пользовалась инъекциями. Однако коллаген имеет ограниченный эффект. Каждые четыре месяца инъекции надо повторять. Поэтому, скорее всего, певица решила доверить свои губы скальпелю».

«В США и в Италии начала распространяться новая техника прививки, подсадки кожи», — объясняет Валерия Перронне, специалист по пластической хирургии из Милана. — При этом у пациента берется несколько полосок кожи и последние вживляются через разрез под кожу губ. Никаких швов не остается, а операция проводится амбулаторно и длится полчаса. Результат — «удовлетворительный», — считает Перронне. — Губы выглядят естественней, чем после инъекции. Но совершенство достичь трудно. Чудес не бывает. Пластическая хирургия губ сейчас — самое деликатное вмешательство и к тому же столь же опасное, какживание силиконом. Впрочем, в случае Мадонны губы получились не вполне пропорциональными».

Успешных результатов достигли и тысячи итальянок, истративших 3 миллиона лир на новый рот. Их имена, конечно, строго охраняются врачебной тайной. Но это не мешает газетам попеременно обсуждать губы, естественно, все отрицая Франчески Деллера.

«Эффектные губы вошли в моду, и спрос на подобные операции возрос за последние 2 года в 5 раз», — признается профессор Пиотти Франко, хирург из Милана. — Но я стараюсь браться за операцию только в случае действительной необходимости, когда известно, что скальпель — последнее средство, волшебная палочка для страдающих девушке. Слишком часто мне попадают пациенты с буквально развороченными губами, жертвы подпольных операций с силиконом. Нередко под кожей он затвердевает, мешая кровотоку, появляются грануломы. К счастью, все это легко исправить».

«Сейчас проходит испытание новейших материалов для пластической хирургии», — рассказывает Маурисио Мариетти, тоже хирург. — Например, я пробую мягкий и пористый пластик, который сочетается с внутренними тканями, не смещаясь, в отличие от пресловутого силикона. В то же время при необходимости он безболезненно удаляется. Итак, целая рясотка с полными и чувственными губами, не пытайтесь на ощупь языкком определить материал, сотворивший это чудо, но не забывайте, в какую сумму эти губы могли обойтись их владельцу.

(«Панорама», Милан).

ОКОЛОСВЕТСКАЯ СПЛЕТЕНЬ

Супермодель Клаудия Шейфер, известная среди коллег как «Мисс Совершенство», рассматривает приглашения на главную роль в продолжении «Деяния с похолодной неделей». Готова ли она позволить Микки Рурку слизывать сироп со своего тела? Ким Бэйсинджер в свое время была настолько разочарована в таком эксперименте, что отказалась делать что-либо подобное вперед, равно как и иметь дело с Микки. Клаудия же, напротив, считает, что даже при необходимости крутой перемены имиджа такая роль будет настоящим вызовом.

Чарли Шип («Уолл Стрит», «Перехватчик») признался, что своим излечением от алкоголизма обязан Климу Истауди, который однажды отвел его в сторону и сказал: «Ты мог бы стать одной из самых

больших звезд... Не терять этого, Чарли. После такого совета Чарли забронировал место в лос-анджелесской клинике. Теперь же, по его словам, Шип чувствует себя полностью независимым от алкоголя и выражает большую признательность Климу, называя его своим героем, который оказался рядом именно в тот момент, когда это было нужно всего. Единственным «дурным пристратием» Чарли остается порнозвезда Джейджер Лайн.

На Полу Абдул подана в суд николю не известная певица «порнозвездного» осканда. Иск составляет более двух миллионов и основывается на утверждении, что голые Иветты Марин был использован для придания звучности «блудным потугам» Полу на ее первом альбоме «Твоя девушка навсегда». Пола с возмущением отвергает это: «Особенно оскорбительным я считаю то, что таким быстрым способом пытаются достичь успеха за счет всей той работы, что я проделала».

(«Нью айдиа», Австралия).

СКАНДАЛ ПОД СОЛНЦЕМ

Вся Италия знает, что журнал «Новелла 2000», возглавляемый своим директором Гвидо Каретто, всегда стремится к «правде». Каков рецепт успеха? Очень простой: фотография должны быть похотливее, разорваннее, больше, загадочнее, как в порно, в качестве пояснения можно использовать сплетни. На обложке — грудь Ледоры Каприно, великолепно отмаскированный животик принцессы Монако Каролины, торс Брижит Нильсен или профиль Сены Гранди среди волн и галер. Одним словом, «Новелла» проявляет себя как творческое издание.

Откровенные фото внутри журнала интересны для мамы, забавны для бабушки, утешают для консервированной. Там можно найти, к примеру, Жаклин Кеннеди, сфотографированную обнаженной в бассейне на вилле Онассиса. Можно найти

бывших и нынешних кумиров — актрис, певцов, модельеров, застигнутых в тот миг, когда открыты всем ветрам их лоджии и другие места. Все они в журнале такие, какие они есть на самом деле — без грима, постаравшиеся, застигнутые фотокamerой в тот момент, когда их обнимают крепкие ребята — уборщики купален или их пресс-агенты.

Кто знает, может быть в будущем общественное мнение изменится и к этим егоячливым фотоочеркам «Новеллы» будут относиться как к термометру общественной восприимчивости? Но, скорее всего, это будет восприниматься как свидетельство сумасшествия, бред, свойственного нашему тысячелетию.

(«Эспрессо», Милан).

Advertisement for 'Novella' magazine featuring photos of celebrities like Caroline Caccia di Casa Stefania, Madonna, and Garbi Lara. Text includes 'CAROLINE CACCIA DI CASA STEFANIA!', 'MADONNA: SCANDALO AL SOLE!', 'GARBI LARA: ECCO IL NUOVO NUOVO NUOVO!', '16 PAGINE IN PIU!', 'TUTTI I NUDI DI AGOSTO!', 'IN REGALO'.



copertina di "Novella 2000"

Advertisement for 'Panorama' magazine featuring photos of celebrities like Gorbachev and Mitterrand. Text includes 'Panorama', 'EUROPE', 'Mitspresso', 'TIME', 'GORBACHEV MITTERRAND', 'FOLLOW ME', 'REGALO', 'GENTE'.

# СВ-ВЕСТНИК

Прошедшая торговая неделя (05.12—11.12) дала небывалый на биржах Екатеринбурга результат—за 5 торговых дней на СВ было заключено сделок на сумму 117,1 млн. руб. Напомним, что в ноябре оборот составил 210,6 млн. рублей—больше, чем на всех екатеринбургских биржах вместе взятых и больше, насколько нам известно, чем на любой бирже Урала.

И такие темпы роста товарооборота закономерны. Горизонтальные экономические связи между изготовителем и потребителем, изготовителем и торговлей, десятилетиями поддерживаемые системой государственного финансирования, государственными заказами, ружидли окончательно. В будущем году система финансирования, или система принуждений, чем она являлась в действительности, будет отменена на государственном уровне. Единственным регулятором в этой ситуации станет рынок.

И тогда функции посредника целиком лягут на биржевые структуры, подобные СВ. Основная масса производимой в стране продукции пойдет к своему потребителю через биржи. Также набирает темпы процесс приватизации торговых предприятий. Система торгов, обеспечивающая магазины товарами, ликвидируется. Выживает при этом сильнейший. В объединении разрозненных магазинов в торговые дома при крупных биржах, в централизации поставок товаров через биржу видится выход из сложившейся критической ситуации. И тем скорее дойдут это представители теперь уже частной торговли, тем быстрее наш рынок будет насыщен товаром. Только в теснейшем сотрудничестве с биржами будущее нашей торговли, а значит, и наше с вами.

Подтверждением возрастающего значения бирж при насыщении рынка потребительскими товарами служат следующие цифры.

За первую неделю декабря доля сделок по товарам народного потребления, включая продукты питания, составила 39,3% от общего числа сделок, заключенных на СВ. Из них в процентах от общей суммы сделок по ТНП: сельхозпродукция — 6,5; продукты питания промышленной выработки — 49,2; алкогольные напитки — 1,5; товары легкой промышленности — 19,3; товары культурно-бытового и хозяйственного назначения — 23,5.

В дальнейшем, после создания торговых домов, эти группы товаров перейдут в их номенклатуру. Это резко сократит цепочку посредников, а магазины, которые войдут в структуру торговых домов, обеспечат скорейшую доставку товара потребителю. В результате должен прекратиться безудержный рост цен на потребительском рынке.

Торговые, транспортные, складские и другие предприятия и организации, заинтересованные в создании крупной торгово-промышленной сети, совместно со Свердловской товарной биржей приглашаем к сотрудничеству. Контактные телефоны: 569-981, 569-988.

Доля продуктов питания в общей сумме сделок первой недели декабря на СВ составила 19,1% или 12,602 млн. рублей.

**СВ И ФИРМА «АЛИС»** продолжают прием заявлений в ШКОЛУ БРОКЕРОВ по курсам:

● Организация торговли на товарно-сырьевой бирже. В программе биржевые документы, операции товарных бирж, деловая игра «Брокер», стажировка на СВ с правом заключения сделок, видеотренинг «Деловое общение», изучение видеоматериалов о работе СВ, правовое обеспечение заключения сделок и другие вопросы.

● Бухгалтерский учет биржевых операций.

● Введение в работу с ценными бумагами на фондовом отделе биржи. В программе — основные биржевые операции, банковские операции и функции банка на рынке ценных бумаг, статус биржевого маклера, ценообразование, котировка и курсы ценных бумаг, бухгалтерский учет биржевых операций на рынке ценных бумаг и другие вопросы.

● Правовое регулирование биржевых сделок.

Продолжается прием заявлений на замещение вакантных должностей преподавателей для работы в Школе брокеров. Справки по телефонам: 371-326, 371-110, фирма «Алиса».

**ДЕЛКИ, СОВЕРШЕННЫЕ НА ТОРГАХ СВ 10.12.91.**  
(нратный перечень)

п/п	Краткое наименование товара	Ко-во товара	Единица измерен.	Сумма сделки
1.	Уголок 25x25	6,6 т.		29700,00 руб.
2.	Насос центробежный без двигателя К80.65-160	10,0 шт.		40000,00 руб.
3.	Телефакс «Аудиовис» АРХ-2000	1,0 шт.		58000,00 руб.
4.	Насос центробеж. консольн. без двигателя К65-50-160	5,0 шт.		15000,00 руб.
5.	Насос центробеж. консольн. без двигателя К45/30	10,0 шт.		20000,00 руб.
6.	Насос центробеж. консольн. без двигателя К20/18	10,0 шт.		15000,00 руб.
7.	Насос центробеж. консольн. без двигателя К20/30	10,0 шт.		15000,00 руб.
8.	Вино «Агата», 19 град., сахар 0,8%, сертиф.	27,5 т.		412500,00 руб.
9.	Алюминий вторичный согл. ТУ	73,0 т.		1168000,00 руб.
10.	Дизайнерские изделия «Рожки» в/с	2,0 т.		30000,00 руб.
11.	Бумага для высокохудож. изд. пп. 155	28,0 т.		378000,00 руб.
12.	Колготки п/ш левск.	1365,0 пара		69450,00 руб.
13.	Сигареты «Астра»	50400,0 пачка		18400,00 руб.
14.	Пруток Ст. 20 г/с, 8-12 м	11,5 т.		39100,00 руб.
15.	ДВП стандарт. 3,37 кв. м. тверд.	800,0 кв. м.		16000,00 руб.
16.	Линолеум многослойный с рисунком	1224,0 кв. м.		61200,00 руб.
17.	Уголок 110x110	6,2 т.		27675,00 руб.
18.	Подушка пуховая 70x70	1000,0 шт.		110000,00 руб.
19.	Кирпич полуторный М-100 на поддонах	50000,0 шт.		40000,00 руб.
20.	Пленка полиэтилен. 100—120 см. шир.	1500x2 50000,0 кв. м.		25000,00 руб.
21.	Полотенце махровое 120x50	480,0 шт.		28800,00 руб.
22.	Полотенце махровое 120x50	960,0 шт.		57600,00 руб.
23.	Арматура diam. 20, период.	15,5 т.		57350,00 руб.
24.	Сталь листовая 1,2; 1,5; 3	7,5 т.		41040,00 руб.
25.	Труба diam. 48x3	12,0 т.		38400,00 руб.
26.	Бензопила «Дружба 4А» нов.	85,0 шт.		357000,00 руб.
27.	Труба стальная diam. 40	55,3 т.		293037,00 руб.
28.	Аппарат для сварки линолеума	1,0 шт.		2300,00 руб.
29.	Спички ГОСТ 4820-25 наполнение 60 шт. в коробе	2198000,0 кор.		889100,00 руб.
30.	Станок СФ4-1А	1 шт.		36000,00 руб.
31.	ДСП-мебельная	1000,0 кв. м.		23500,00 руб.
32.	Набор ключей гаечных торцевых 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13 мм	308,0 компл.		12320,00 руб.
33.	Нить МЛУ 99, 98% серт.	17426,0 кг.		60991000,00 руб.
34.	Бензопила «Дружба 4А» новая	2,0 шт.		8400,00 руб.
35.	Крышный центробеж. вентилятор 16-1, 14-2	3,0 шт.		15000,00 руб.
36.	Пушитель и ВАЗ 2101-07	150,0 шт.		22500,00 руб.
37.	Задвижка стальная сварная ДУ 50	50,0 шт.		25000,00 руб.
38.	Лист толщ. Ст3 1 ммx2, 1,25 ммx2,5 м	30,0 т.		180000,00 руб.
39.	Ам УРАЛ-4320 бортовая	1,0 шт.		357000,00 руб.
40.	Гвозди стрит. 120 мм	20,0 т.		90000,00 руб.
41.	Ам УРАЛ-375 Д дизель (генераторный)	1,0 шт.		285000,00 руб.
42.	Автомобильная	3,0 шт.		10200,00 руб.
43.	Полоса стальная дл. 6 м 30x5, 50x6	2,9 т.		10150,00 руб.
44.	Кран КЭТО 40 т.	1,0 шт.		2500000,00 руб.
45.	Ангар арочный оцинкованный МР 15x30x7,5	1,0 шт.		185000,00 руб.
46.	ВАЗ-2108 после кап. ремонта 1991 г. в	1,0 шт.		125000,00 руб.
47.	Автомобиль ПАЗ-37421-01 «Пингвин»	1,0 шт.		230000,00 руб.
48.	Ангар сферический теплый 30x15x7,5 верх алум.	1,0 шт.		320000,00 руб.
49.	Автомобильная	2,0 шт.		6800,00 руб.
50.	Швеллер 20	3,0 т.		12000,00 руб.
51.	Валентин муж. и жен. черные	200,0 пар		50000,00 руб.
52.	Минерволиновое плет. «Феликс»	40,0 шт.		336000,00 руб.
Общая сумма сделок: 70483162,00 (семьдесят миллионов четыреста восемьдесят три тысячи сто шестьдесят два руб. 00 коп.).				

Продать и приобрести товар на торгах СВ, а также УБ и УБЦ, вошедших в Союз бирж Екатеринбурга, Вам помогут 1400 брокеров нашей биржи. Список брокерских контор СВ можно приобрести в информотделе.

Хотите открыть собственную контору — приобретайте брокерское место на СВ сроком на 1 год. Цена — 90 тыс. рублей. С заявками обращаться в информотдел по тел.: 569-902.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
СВ приобретает 1 тону обложки немелованной бумаги № 1 плотностью не ниже 120 г/кв. м. С предложениями обращаться в бюро рекламы по тел. 34-43-01.

620014, Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13.  
Телефоны: 569-902, 569-988 (фондовый и юридический отделы).  
Телефакс: 569-986, 344-301.

**ОБЪЕДИНЕНИЮ «УРАЛСИСТЕМ» — 25 ЛЕТ!**

**Приглашаем всех побывать на выставке-презентации продукции НПО «Уралсистем», где будут представлены:**

- автоматизированные рабочие места для любых управленческих функций;
- современные компьютеры, локальные сети, модемы;
- информационные табло для бирж, выставок, гостиниц, спорткомплексов;
- призы областного конкурса программных средств.

Выставка-презентация будет работать в фойе драматического театра с 10 до 18 часов.

**Вход свободный. Телефон: 55-11-30.**

**КАЛИНКА KALINKA**

**ПУТЬ К СЕРДЦУ ПОКУПАТЕЛЯ ЛЕЖИТ ЧЕРЕЗ «КАЛИНКУ»!**

Вы производите качественные товары и ищете выход на рынок. Выход есть! Именно у нас Вы сможете реализовать свой товар оптом. Доверьтесь торговому центру «Калинка».

Мы знаем, как торговать, и для этого у нас есть все!

- Торговые залы в центре Екатеринбурга привлекут изысканным оформлением.
- Квалифицированные маркетинговые исследования обеспечат выход на нужных покупателей.
- Опытные сотрудники выигрышно разместят товар и дадут ему яркую рекламу.

**С ПОМОЩЬЮ «КАЛИНКИ» ВАША ПРОДУКЦИЯ НЕ ЗАТЕРЯЕТСЯ В МИРЕ БИЗНЕСА!**

Наш адрес: 620151, г. Екатеринбург, ул. Толмачева, 28.  
Телефон для справок: (343-2) 517-471.  
Телефакс: (343-2) 552-049.

Рекламное агентство «Малахит».

**МП «ВЕРХОТУРЬЕ» ПРЕДЛАГАЕТ:**

- создать уютное жилье: красиво, недорого, современно, из доступных материалов и средств оформить интерьер Вашей квартиры или загородного дома с помощью сборника «Наш дом».
- Пособия для широкого круга читателей. Стоимость 20 рублей.
- Сборник старинных рецептов с технологией приготовления пива, плодово-ягодных вин и наливок. Стоимость 25 рублей.
- **ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН, А ТАКЖЕ МУЖЧИН,** страдающих заболеваниями волос, — рецепты, позволяющие значительно улучшить структуру, внешний вид, укрепить и предотвратить выпадение волос. Стоимость — 15 рублей.
- **ВНИМАНИЮ ХУДОЖНИКОВ И МАСТЕРОВ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ!** Утвержденные художественным фондом рекомендации по установлению вознаграждения за художественно-оформительские работы в различных техниках. Создание произведений станковой живописи и графики, произведений художественного проектирования — руководство для любителей работ. Стоимость — 50 рублей.
- Консультации по технологиям художественных изделий из бересты, росписи по дереву, лаковой миниатюры и иконописи, обработки камня — для справок «Калинка» высылает конверт с адресом. Комплекты высылаются наложенным платежом в порядке поступления заявок по адресу: 624390, Свердловская обл., г. Верхотурье-1, до востребования, МП «ВЕРХОТУРЬЕ».

**URAL BROKHOUSE**

**ГОСПОДА!**

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УРАЛЬСКИЙ БРОКЕРСКИЙ ДОМ»**

оповещает Вас о том, что продолжается реализация сертификатов, дающих право торговать на 12 ведущих биржах страны, в том числе на самой крупной — Российской Товарно-Сырьевой Бирже, биржах Уральского региона, Международной Универсальной Бирже Вторичных Ресурсов.

Отчисления нашей фирме составляют 0,8% от суммы сделок. Сертификат стоит 200 000 рублей, но уже сегодня продано несколько сертификатов на ряде бирж Уральского региона за миллионы. Предполагается повышение стоимости сертификата до одного миллиона рублей.

Приобретите наш сертификат сегодня по адресу: Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 36, комн. 307.  
Наши телефоны: 56-04-55, 56-03-12, 56-03-31, 56-03-91.

**СВЕРДЛОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА**

**СВЕРДЛОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА,** руководствуясь подписанным с Уральской биржей и Уральским биржевым центром договором о сотрудничестве, объявляет о продаже брокерских мест участников биржи сроком на один год по цене 90 тысяч рублей.

Еженедельно на СВ заключается сделок на сумму, превышающую 70 млн. рублей. Торги проводятся пять раз в неделю на товарных секциях и фондовом отделе.

Заявки на приобретение подавайте по адресу: 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13, комн. 426, информационный отдел. Телефон: 56-99-02.

**«АЛИСА» В ЕКАТЕРИНБУРГЕ!**

— АЛИСА — супербиржа двух континентов, торговый мост Евразия-Америка [корпорация «Alice in America», фирма «House of brothers Sterligoff» — Вашингтон, Нью-Йорк, Лос-Анджелес — и 24 города нашей страны].

— АЛИСА — многомиллионный денежный оборот каждый день, широкие возможности в любых видах деятельности [компания «Alice Public Relation»].

— АЛИСА — уникальная система гарантии торговых сделок, самый высокий процент заключенных контрактов от количества предложений.

**УСПЕХ «АЛИСЫ» — ЭТО УСПЕХ ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ЗА КОТОРЫМ БУДУЩЕЕ!**

◆ Приглашаем к сотрудничеству все брокерские конторы региона.

Наши брокеры имеют право работать на биржах системы «Алиса» в Уфе, Тобольске, Тюмени, Нижневартовске.

Прием заявок на продажу брокерских мест заканчивается.

Наш адрес: 620146, Екатеринбург, ул. Бардина, 28.  
Телефоны: 73-23-50, 73-23-58.  
Факс: 28-87-00.

**УДАЧИ ВАМ, ГОСПОДА!**

Внимание всех менеджеров, организаций и деловых людей!

**ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ** — Это Ваше деловое лицо. Работать сегодня без них не только несolidно, но и попросту невозможно.

**ИПП «ФОРМАТ»** поможет Вам решить эту проблему: — без всяких хлопот, — недорого, — максимально быстро.

Заказы принимаются с 9 до 13 часов  
ул. Первомайская, 59 (угол Мичурина — Первомайской)  
тел. 57-99-37

Мы снимаем Вашу проблему не только быстро, но и красиво.

**АГЕНТСТВО «КУПЕ» И ТОО «ПЕРСПЕКТИВА»** проводят **РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БАЛ-АУКЦИОН**

В программе вечера: — аукцион недвижимости (продажа и передача в аренду квартир, домов, гаражей...); — лотерея, ценные призы, подарки (видеокассеты, ТВ и другие приятные вещи с клеймом «made in...»); — показ мод; — развлекательная программа...

**БАЛ-АУКЦИОН СОСТОИТСЯ 21 ДЕКАБРЯ 1991 г.**

Заявки на участие в аукционе принимаются по телефону: (3432) 58-99-71, (3432) 34-93-47. Факс (3432) 34-93-47.

**СПЕШИТЕ. КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО!**

Учредители: Редактор **Т. ЛОМАКИНА.**  
Областной комитет РСФСР  
Комитет по делам молодежи облисполкома

Дежурный по номеру **С. МАТЮХИН.**  
Время подписки и печать — 20 00

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенъва, 13. Дом печати, 12-й этаж  
Редакция газеты «На смену!»



Наш телефон: зам. редактора 51-38-75 приемная 51-28-61 ответ. секретарь 58-95-48  
**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
● Секретариат 56-37-28, 56-17-12  
● экономики 56-17-51  
● репорт. группа 56-91-14, 56-17-73  
● культуры 51-10-66  
● комсомольской жизни и молодежи проблем 51-60-84  
● спорта и военно-патриотического воспитания 58-92-37 51-39-09  
● писем 56-91-23, 56-17-50  
● рекламы и объявлений 56-91-16, 56-17-71  
● малое предприятие «НЕСС» — Пресс (молодежный пресс-центр) 58-96-11

Газета выходит 250 раз в году ежедневно, кроме воскресенья и праздничных. Печать высокая Объем 2 п. л. Тираж 207 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49.  
Закз № 9487.